



天水圍官立中學

Tin Shui Wai Government Secondary School

匯言報

(第二十期)
二零一八年一月

校址：天水圍天耀邨第二期

電話：2445 0967

傳真：2446 3766

那些年，我們追逐的愛情

編輯手記



匯言報看似一份報刊，也看似一份期刊，於我而言，卻是一份責任。初次接手匯言報，緊張是難免的，而我接受了這個責任，當然要盡好本份去做好它！

匯言報不知不覺便來到了第二十期，本期的主題為「那些年，我們追逐的愛情」，愛情在校園中是一個敏感的話題，卻又值得我們去探討。愛情講求的是誠信，承諾一旦說出，便是一輩子的。所以，「一生一世一雙人」的說法，是深受大眾認同的。愛情是甜甜的、酸酸的、苦澀的，每個人對愛情都會嚮往。希望各位讀者在閱讀本報後，能對愛情產生新的看法吧！



那些年我們所渴望的愛情是什麼

4D 蔡家俊、鄧曉暉

根據一項西方的研究顯示，男女在蜜運時，體內的多巴胺分泌會大量增加，這種情況與上癮十分類似。如果說愛情與上癮的生理機制是相似的，那也許驅動我們的，其實

是我們對愛情的渴望。而我們內心中的美好對象，其實是我們內心對愛情想像的投射。

愛，展現有一種吸引力，令一方主動地去靠近另一方。柏拉圖的對話錄裡面指出：「愛不管誰來定義，都無法不將它所引發的吸引力加以考慮。」正因為這種吸引力如此強烈，在物之間形成了強而有力的連結，古希臘哲學不僅用愛來說明兩人之間的吸引力，更用來說明物體之間的物理運作，柏拉圖更將它視為鞏固社會連結的主要條件。

在理想的城邦中，如果每個成員互相愛護，那麼人們不忍看自己所愛之人為惡，更不忍看所愛之人遭受危險，城邦的團結也因此無法分割。我們不斷尋找、建構更理性的社會機制來鞏固社會團結與其功能，也許我們忘了，早在古希臘，柏拉圖就注意到了情感比理性更能聯繫兩個不同的個體。

「沒有愛的愛情，才是最好的關係。讓人不淪於所愛之人的奴隸，讓人不喪失自己主人的權力。」柏拉圖在〈費德羅篇〉以這樣一個愛情論證開頭，道出苦苦單戀之人的痛，痛得讓人把矛盾當真理。愛確實讓人瘋狂，確實讓人在所有理性計算中放棄把自己放在首位，容易讓人做出錯誤判斷；愛情容易引發妬忌、容易讓人互相摧毀，(不只摧毀自己，更摧毀對方)。但愛情也讓人勇敢、讓人奮不顧身、讓人想要成為更好的人；更讓人犧牲、成全、成就不可能。

每個人都會經歷愛情的迷惘，最重要是心裏有愛，也要常存理智。



愛情小趣聞

4D 鄭禮賢

一見鍾情只需要0.2秒

當你看見一個你鍾情的人，大腦便會產生愉悦的化學反應，這個過程只需要0.2秒。當你看著或者只是想著你喜歡的那個人，大腦內有12個區域開始活動，這些區域開始分泌一群神經傳導因數，遍布大腦，然後向你傳遞喜歡對方的感覺。

女性一般在六次約會後才能決定是否跟對方相愛

英國一個由1500男性、1500女性參與的調查顯示：有20%的男性相信一見鍾情，而女性只有10%。大多數女性需要在6次約會之後才能決定能否跟對方相愛。男性找對象主要看長相，而女性則考慮得更多。所以說男女大不同，

男女對愛情觀世迥然不同。

夫妻真的會越長越像

一個大型研究發現，夫妻相處25年之後，臉會越來越像。他們讓110名參與者看新婚時候的照片，然後看25年後的照片，判斷臉部相似度。結果發現生活了25年後的夫妻臉部的確越來越像。這應該就是兩人在這段時光中所建立的聯繫吧。



LOVE 愛情感言 LOVE

4D 蔡家俊、鄧曉瞳

訪問對象：陳啟剛老師

陳老師認

為愛情需要雙方互相照顧，要無微不至地照顧對方，希望對方一切安好，同時他認為愛情是一種責任，這樣才能夠擁有永恆長久的愛情。他以戀愛三角理論進行解說，三角中包括「激情」、「親密」、以及「承諾」，而他認為三角中的親密最為重要，因為情侶間不時進行互動，可以促進彼此關係，維繫一段健康的戀情。此外，他對中學生拍拖則持中立的立場，因為他擔心如果其中一方受到傷害，會影響他們的情緒。不過，他認為如果每個人身邊都有人陪伴，心靈上會有寄託，兩個人一起溫習的話，更可以提升學習效率呢！

訪問對象：周玉鳳老師

周老師認為成為

情人之前，對方應該先是自己的朋友。對方成為你的朋友之後，出現在你的生活裏，才可以認識你、了解你、知道你的長處而對你產生好感，然而進一步發展感情，再變成情人。世界上的顏色並非只有白色和黑色，黑與白之間還有很漫長的灰色地帶。只要多相處，便能發現對方的優點、產生好感，這可是發展感情的自然過程。

一見鍾情的感情是不切實際的，我們需要的不是這種不切實際而虛幻的感情，而是透過認識對方，然後真心關切對方的一切。有人形容跟異性交往，就好像在海邊撿石頭，大家都會喜歡的那一顆。一但撿到一顆你最喜歡的石頭，便把它帶回家去，好好對待它，因為那是你珍而重之的一顆石。

感情的可貴不在於可從對方獲得什麼，而是彼此互相扶持，在有困難時，對方不離不棄，在你身邊鼓勵你、支持你，這就是真正的愛情。

訪問對象：何兆龍老師

何老師

認為愛情需要互相真誠，對另一半是絕對信任，大家都會為彼此付出，不應做一些背叛對方的事。他對於中學生拍拖抱着不鼓勵但也不會阻止的心態。因為他明白青少年對一些新的事物會充滿好奇心，會有想拍拖的心態，而且當他們看見自己的哥哥姐姐都有拍拖時，他們也會想擁有愛情的感覺。

何老師認為同學拍拖時，不應有過多的身體接觸，就如在早會上，訓導主任曾說，身為學生不應在街上穿著校服拖手。他希望同學拍拖會有正面的影響，例如跟隨另一半努力向上學習，使學習效率提升。

他們應適當安排時間，平衡學習與戀愛。最後，他建議同學選擇到圖書館約會，一起溫習，一起進步。

訪問對象：葉泰文老師

愛情需

看緣分、彼此要為對方付出，並要具備尊重、欣賞和犧牲的精神，不過兩人一起最主要看性格，只要性格不合，兩人便不能在一起。

愛情令人沉迷，也是大家尋覓、曖昧的過程。當中會令人有疲倦和痛苦的感覺，這些都是愛情中不可避免的。

葉老師在中學時期是書呆子，所以中學時期並沒有拍拖。他認為學生並不是不應該談戀愛，而是應保持成熟、客觀、清醒和認真的態度，不要過度投入或迷失，雙方應保持關懷和尊重的態度。



文海試航

《寫給時光的感謝信》

2D吳翠婷

還記得那個剛開始讀書，害羞卻又青澀的我。和小時候相比，我更喜歡現在的自己。儘管少了小女孩的天真無邪，儘管沒了那惹人喜愛的形象，儘管面容已被歲月刻下痕跡，但我的人生卻更豐富多彩了。因為是它讓我遇見了你們。

時光讓我們相遇了，讓我們經歷了許多笑與哭，這些記憶都深深地烙在我腦海裏，或許你們早已忘記了，但你們對我的好，我都牢牢記住了，這彷彿是上天的禮物，讓我遇見你們。

時光對有的人來說是一把刀，但對我來說卻是一味良藥，因為隨著年齡的增長，它讓我的朋友圈子越擴越大，讓我遇上了最好的你們，是你們教會了我許多事物，讓我瞭解與朋友、老師、親人相處的意義，卻又因為害怕失去，所以總是希望時間能過慢點，再過慢點……

我很喜歡現在的我，隨遇而安，遇事不躁；會愛人，會關心人，會牽掛人，但不虐人；有思想，有理據，有理性，敢自嘲；會為愛的人甘於放下身段；有學習的熱情和動力，每天都在進步。還記得六年的畢業典禮，同學們都哭得稀里嘩啦的，唯獨我沒哭，因為並不覺得有什麼不捨的吧！但現在卻想要大哭一場，我沒有珍惜那次哭的機會，沒有了和大家一起哭的機會。所以我現在加倍地珍惜時光，它總讓我在毫無防備的時候闖進一個人來。

時光喚時光，你讓我知道愛的基礎是友誼，因為愛的下面是一個「心」字。愛你，我們是情侶；不愛，我們是朋友。讓我變得有擔當，敢於面對未來的所有風浪。我不怕經濟上或情感上的事故，更喜歡把點滴的幸福當成幸福的基點。

幾年了喲！時光總是讓我遇上不一樣的人，又溫柔體貼的，有自戀成狂的，有努力不懈的，總有數不盡的人們在我的生活中闖過，但真正留下的又有幾個呢？無論是否選擇留下來陪我，但是感謝你們，我生命中的過客，讓我不再孤單。

關注的目光讓我們相信，歲月的印記，真不如想像中那樣重要，幾年前，我還總感慨，時光走得如此慢，那會，我希望能快點成長，而今天，我卻希望它能走慢點，讓我享受一下。這樣即便將來的我流浪街頭，浪跡天涯也會守著這片珍貴的時光。

朋友喲！是你讓我感受到這短暫的人生裏倖存下來，那寥寥無幾的幸福，這將是我這一輩子珍貴的記憶，我們，會一直一起下去吧？

感謝時光讓我遇到這幫心腹之交，是你讓我感到幸福。這是我寫給您的一封信，雖然真正要寫的事是不可勝數的，但請讓我用這短短的片語告訴您，時光，感謝你。



文化追蹤

4D 鄭禮賢

一項名為「彼思動畫30年：家+友。加油！」及「港式動人動畫」的專題展覽現正於香港文化博物館舉行。

前者則會展出超過300件手稿、彩繪、分鏡圖及雕塑，更有創作人的訪問片段，讓參觀者能對每一個展品有更深的了解。後者則是一個小型電影放映會，每節60分鐘。展出本地動畫創作人的作品，欣賞他們的創作，從而感受本地文化中不可忽視的一面。

喜歡動畫的你，萬勿錯過這次展覽啊！



彼思動畫30年
PIXAR
30 YEARS OF ANIMATION

展覽名稱：「彼思動畫30年：家+友。加油！」及「港式動人動畫」
日期：2017年11月18日至2018年3月5日
地點：香港文化博物館

好書推介

《言葉之庭》 4D 王子成



《言葉之庭》是新海誠的一部短篇集，由十個短篇故事组成。每个故事都围绕着“言叶”（语言）这个主题，探讨了爱情、家庭、成长等主题。书中的插画风格独特，充满了诗意和情感。以下是一些故事梗概：

- 《言葉の庭》：讲述了一个关于家庭和爱的故事，父亲通过他的行动教会了孩子什么是真正的爱。
- 《星の王子さま》：一个关于孤独和爱的故事，王子在旅途中遇到了各种各样的人。
- 《糸》：一个关于时间流逝和记忆的故事，通过一根线连接了过去和现在。
- 《死神》：一个关于死亡和生命的哲理故事。
- 《月の夜》：一个关于月亮和思念的故事。
- 《花の嫁》：一个关于选择和命运的故事。
- 《死神》：一个关于死亡和生命的哲理故事。
- 《死神》：一个关于死亡和生命的哲理故事。
- 《死神》：一个关于死亡和生命的哲理故事。
- 《死神》：一个关于死亡和生命的哲理故事。



書籍名稱：《言葉之庭》
作者：新海誠
出版社：悅知文化

電影介紹

4A 劉嘉文

故事講述25歲的孤高天才音樂製作人小笠原秋（佐藤健）是組合秋原CRUDE PLAY的成員，組合出道後決定退出，在幕後幫CRUDE PLAY創作歌曲。高中二年級學生小枝理子家中賣生果，是CRUDE PLAY的忠實粉絲，每次聽到他們的歌都會流淚，某後他遇上原秋，因為他所唱的歌而對他一見鍾情，其後原秋向她告白，二人開始交往。

理子的嗓子動聽，經理人高樹想去栽培她成為歌手，原秋不想讓她跌進大染缸裡決定要保護她。

相遇是一種緣份，原秋與理子從巧合的相遇，到從謠言開始的愛情故事，轉變成兩人互相守護，讓彼此都不孤單，人生變得美好。如果在這個殘酷的世界，人們不用以謠言去保護利益，人人都誠實面對自己和別人，相信秋與理子的愛情路上就不會出現荊棘。



電影欣賞
電影名稱：
《她愛上了我的謠》
導演：小泉德宏

第二十期編輯委員會

顧問老師：周玉鳳老師

編輯：★蔡家俊(4Q)、

★鄧曉瞳(4Q)、

★鄭禮賢(4Q)、

黃子成(4Q)、

吳子怡(4Q)、

劉嘉文(4A)

編採部組長★

